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NÓGRÁDI ANTAL

KUTATÁSI TERÜLET BEMUTATÁSA

Csoportunk egyrészt a sérült vagy betegségekben érintett 
motoneuronok túlélésével és regeneratív képességeivel 
foglalkozik. Elsőként közöltük, hogy motoneuronok 
károsodását kiváltó mellső gyökér avulsiós sérülést követően 
a gerincvelőbe ültetett embryonalis gerincvelő graftok 
jelentősen csökkentik a motoneuron károsodás mértékét 
és a visszaültetett mellső gyökéren keresztül mind a gazda, 
mind a graft eredetű motoneuronok képesek a denervált 
végtagizmokat újraidegezni.  Hasonlóan az előbbiekhez, 
ugyancsak munkacsoportunkhoz köthető a felismerés, 
hogy avulsiós sérülést követően riluzole kezeléssel a 
sérült és apoptotikus sejthalálnak kitett motoneuronok 
80%-a megmenthető és ezek jelentős része, a teljes 
intakt motoneuron állomány 65%-a képes újraidegezni a 
végtagizomzatot.  Ez utóbbi azért fontos, mert a riluzole egy 
jelentős mellékhatások nélkül alkalmazható igen hatékony 
preszinaptikus glutamát felszabadulást gátló szer, mely 
viszonylag könnyen bevezethető olyan klinikai kezelésekre 
is, ahol eddig alkalmazása nem volt elterjedt.  Másik 
kutatási területünk a sérült gerincvelő sejtpopulációinak 
megmentése és a sértés utáni regeneráció előmozdítása. A 
sértett gerincvelőbe ültetett neuroektodermális őssejtvonal 
(NE-GFP-4C) kiemelkedő arányban menti meg a sértett 
neuronokat, a hatásmechanizmus szerint az őssejtek a 
sértést követő kritikus időszakban (10 nap) cytokineket 
szekretálnak (szekretom), melyek a gliareakciók csökkentése 
és immunmoduláció révén, ill. a regeneráció támogatásával 
fejtik ki hatásukat. Ez a szekretom  önmagában is 
hatékonynak bizonyult a gerincvelő contusios sérülését 
követő secundaer szövetkárosodás kivédésében és a 
regeneratív folyamatok előmozdításában, valamint a 
retina ganglionsejtjeinek progresszív károsodást előidéző 
glaucoma modellben is képes volt a pusztulásra ítélt 
ganglionsejtek 50%-át megmenteni.
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